

李克强抵达雅典 正式访问希腊

据新华社雅典6月19日电 (记者明金维 陈二厚)应希腊总理萨马拉斯邀请,国务院总理李克强于当地时间19日下午乘专机抵达雅典国际机场,开始对希腊进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。

萨马拉斯总理和夫人到机场迎接李克强总理和夫人,并举行了隆重的欢迎仪式。军乐队高奏中希两国国歌。李克强在萨马拉斯的陪同下检阅了仪仗队。

访问期间,李克强将同希腊总统、总理、议长以及地方领导人举行会见会谈,出席中希海洋合作论坛并发表演讲,考察中希航运、文化等合作项目。

伊拉克局势追踪

形势严峻地区的中企员工将撤离

据新华社北京6月19日电 (记者王慧慧 侯丽军)外交部发言人华春莹19日表示,目前在伊拉克的1万多名中企员工基本处于安全区域。对于部分处于安全形势相对严峻地区的人员,我们将全力协助其尽快撤至安全区域。

当日外交部例行记者会上,有记者问,近日,伊拉克局势持续动荡,多国石油公司已疏散或撤离企业员工。中国是伊最大的石油投资方,中方石油企业是否受到影响?中方驻伊使领馆是否为中资企业提供协助?

华春莹说,中国驻伊及有关国家使馆也分别做驻在国政府有关部门工作,请其为中方人员撤离提供出入境便利和安全保障。中方将继续密切关注局势发展,及时采取相应措施,保护中资企业人员安全,维护他们的合法权益。

反政府武装进攻 炼油厂被击退

据新华社巴格达6月18日电 (记者尚乐)伊拉克安全部队和反政府武装18日继续激烈冲突,政府军击退反政府武装对伊最大炼油厂的进攻。

伊拉克总理马利基的军方发言人卡西姆·阿塔在当天的新闻发布会上说,伊安全部队击退了反政府武装对萨拉赫丁省拜伊吉炼油厂的进攻,并击毙40名武装分子。

阿塔说,安全部队和反政府武装当天继续在西部安巴尔省的边境城市加伊姆交火。安巴尔省一名警察告诉记者,在紧邻该省重要城市费卢杰的萨格拉维亚赫市,交火持续了一整天。费卢杰在1月份就被武装分子占领,距巴格达仅50公里。

国际观察

伊拉克乱象折射 美国中东困局

伊拉克总理马利基已向美国紧急求援,要求美方出动战机或无人机对反政府武装实施空中打击。这给奥巴马出了道不小的难题

过去十几天来,伊拉克安全形势急转直下,反政府武装以闪电之势攻城略地,直逼首都巴格达,令美国和世界震惊,然而奥巴马政府至今仍拿不出良策帮助伊拉克政府应对危局。实际上,伊拉克只是美国中东困局的一个缩影。

历经数年血腥战争、数万亿美元花费和将近5000名美国军人生命的丧失,奥巴马面对的是厌战情绪强烈的美国民众。中期选举之年卷入中东另一场内乱,对奥巴马及其所属的民主党而言无疑存在巨大的政治风险。

更何况,伊拉克当前乱局并非仅仅涉及伊拉克一国。华盛顿近东政策研究所海湾和能源政策项目主任西蒙·亨德森认为,逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”向伊拉克什叶派政府发起的攻势,实际上是什叶派和逊尼派争夺中东控制权之战的反映。同样什叶派的伊朗已经表示,它将采取“一切手段”保卫伊拉克境内的什叶派圣地。马利基17日指责逊尼派大国沙特阿拉伯向伊拉克反政府武装提供资金和精神支持,应就伊拉克国内当前严重武装冲突承担责任。

然而,如果坐视“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”肆意扩张,伊拉克有可能沦为极端组织对美国发动恐怖袭击的又一“立足点”。这是美国朝野最不愿看到的景象。

美国在中东有五大战略目标,即维护以色列、沙特等盟国安全;确保美国主导地位;防止大规模杀伤性武器扩散;打击恐怖主义和伊斯兰极端势力;确保能源供应安全。然而,美国政府的霸权和利己主义政策以及大搞双重标准的做法广受诟病。如不适应时代潮流发展对现行政策和策略作出根本性调整,同时尊重其他大国利益并与之开展合作和协调,美国今后只会发现自己越来越力不从心。

记者易爱军 周而捷

(据新华社华盛顿6月18日电)



西班牙新国王继位

8岁长女成为欧洲最年轻王储

新华社供本报特稿 西班牙王储费利佩19日零时继承王位,成为新国王费利佩六世,定于当天晚些时候举行登基仪式。

鉴于西班牙经济低迷、失业率居高不下以及西班牙王室近年来接连曝出贪腐丑闻,新王继位仪式和庆祝活动“一切从简”,相当低调。

西班牙国王胡安·卡洛斯一世18日在首都马德里签署退位法令。这份文件19日零时生效,王储费利佩在同一时刻正式继承王位,成为新国王费利佩六世。

费利佩的长女,8岁的莱昂诺尔由此成为欧洲最年轻的王储。

马德里大街小巷,到处飘扬着以红黄色为主的西班牙国旗,点缀着不少红黄白色鲜花;不少商店售卖纪念新王继位的T恤衫、冰箱贴等商品。另外,王室向民众发放了10万面小型国旗,供他们在街头挥舞庆祝。

鉴于西班牙经济低迷、失业率高达26%以及近年来曝出多起王室贪腐丑闻,费利佩六世的继位仪式和庆祝活动将秉持“节俭低调”原则,避免铺张。

例如,登基仪式只向出席者提供站着食用的小零食和加泰罗尼亚地区特产的一种酒精饮料;不提供香槟,不设国宴,不邀请外国王室成员或国家元首出席,不举行盛大游行庆典。

纳瓦拉大学历史教授巴勃罗·佩雷斯·洛佩斯认为,在当前经济困境中,王室节制花钱之举向民众传递了“团结一致”的信息。

费利佩六世的登基仪式定于19日在众议院举行,出席者包括西班牙议员、政要和王室成员,并未邀请外国领导人。

46岁的费利佩六世将穿军装、佩绶带,宣誓忠于宪法,然后在众议院发表演讲,整场仪式力求俭省,不会奢华虚饰。据美联社报道,一顶18世纪的西班牙王冠和一根17世纪的权杖将出现在仪式中。

费利佩六世的登基仪式定于19日在众议